

电动方程式上海站
收官,优秀的办赛表现
受到各方称赞

与申城的首次握手 也是一次双向奔赴

台前幕后

2024电动方程式赛车锦标赛上海站26日下午结束全部争夺,三天的赛程(一个自由练习日、两个比赛日)里,11支顶级车队、22名顶尖车手和众多车迷,在上海国际赛车场度过了一个充满激情和热血的周末。

虽然是第一次来到上海,但上海国际赛车场的一切,都让电动方程式赛车锦标赛的各个参与方感叹:“我们感受到了中国和上海的热情。”事实上,FE与申城的这第一次握手,也是一次双向奔赴。

■ 突变的天气没有影响FE比赛精彩
本报记者 李铭坤 摄

渴望

与F1等传统赛车比赛相比,绝大多数的FE赛事,都在更具挑战性的街道赛道举办。此次在上海国际赛车场这条永久赛道举办两场赛事的背后,藏着电动方程式赛车锦标赛进一步拓宽中国市场,看好中国汽车发展潜力的考量。

“十年前的电动方程式赛车锦标赛揭幕战是在北京举行的,2019年,海南的街道赛又是一场盛宴,因此中国一直是我们的老朋友。”FE联合创始人兼首席赛事官阿尔伯特·隆格透露,在连续多年承办F1等顶级赛事并取得成功后,上海国际赛

车场已经成为众多车手渴望征服的新大陆,加上完善的软硬件设施和丰富的办赛经验,让他和同僚决定将FE这股赛车界的新兴力量,带到这个中国赛车的“中心地带”,“我们的尝试显然是成功的,不论是赛事还是场外的各类活动都取得了比预想更好的效果”。

众多车手也用不同方式表达着对上海站的期待。安德雷蒂车队的丹尼斯和纳托在头盔最显眼的位置,印上了各自的中文名字;主场作战的中国ERT车队,更在车身侧向位置用“依好上海”拉近与申城车迷的距离;正如第二回合正赛冠军达·科斯塔赛后所说:“经历了一个难忘的周末后,我和很多车手,都喜欢上这里了。”

答卷

在竞技体育的赛场上,选手的地位都是靠成绩一场场积累出来的,办赛场地的口碑,也是靠细致的工作和不变的用心慢慢做出来的。被电动方程式赛车锦标赛运营方投出信任票的上海,这次再度交出出色答卷。

昨天下午,距离第二回合正赛开始还有一个半小时,一片乌云飘到上海国际赛车场,雨水毫无预兆地光顾。选手生活区的工作人员见此情景,以最快的速度整理起室外的各种装备,将它们转移到不会被雨水侵袭的安全区域,他们中的不少人甚至都没有去拿一把雨伞;安检口的工作人员尽管浑身湿透,却

依然坚守岗位,不见丝毫松懈。几分钟后,当赛事组委会的工作人员打着伞来到相关区域时,忍不住感叹:“这是我见过最敬业、反应和动作最快的工作团队之一。”

让国际汽联和组委会印象深刻的,不止场外工作人员的敬业。比赛前对于赛道安全性仔细全面地检查、发生碰撞事故后迅速来到现场的工作人员;穿着中国传统旗袍站在发车格前,始终保持甜美笑容,为激烈比赛增添独特亮色的举牌助威团;以及不遗余力为车手加油欢呼的车迷,都是这张不俗答卷的重要组成部分。上海的“顶级赛事朋友圈”在一次双向奔赴后,再度扩大了。

本报记者 陆玮鑫

申花客场取胜深圳,马莱莱破门

「快乐」场面要回来了?

昨晚深圳闷热的天气没有阻止申花客场再取3分。马莱莱破门!双前锋的配置下,瑞士中锋的状态,对申花的进攻其实影响很大。赛后,重新打开进球簿的马莱莱透露,自己在比赛方式上主动做了一些调整。

此前因肩膀脱臼,马莱莱好几轮高挂免战牌。复出后,马莱莱的状态并没有完全恢复,球迷熟悉的“快乐”场面也不太出现。

为此,马莱莱复出后,申花主帅尽可能安排他踢更多时间。“能够从伤病中恢复并回归赛场,对任何人而言都是困难的。我们让他踢满全场,就是希望帮助他快速调整状态。”斯帅相信弟子一定可以百分百恢复,“他会恢复到最佳状态的,塞斯法的重要性是毋庸置疑的。”

第12轮打青岛海牛,马莱莱抓住补时的机会门前垫射破门,助申花擒下对手。这是他时隔5轮后收获的首粒运动战进球。这粒进球将马莱莱门前的嗅觉找回来了。昨晚做客深圳新鹏城,开赛不久,马莱莱就在禁区前卸下皮球,并在对方的干扰下

将球塞给路易斯,后者转身射门造成新鹏城门将脱手,此时马莱莱杀到,抢在门将前一脚补射,将皮球送入大门。

这粒进球,充分证明马莱莱的身体已经恢复,捕捉战机的嗅觉也敏锐起来,破门的欲望相当强烈。赛后他表示,今天因为场地和天气原因,球队在场上踢得比较困难,“但我们把比赛拿下了,赢得关键的3分。”凭借这场胜仗,申花取得三连胜进入间歇期。前14轮战罢,积分榜上申花11胜3平拿到36分,力压上赛季一轮的上海海港继续领跑。

全场申花7次射门,新鹏城是12次,其他数据也不占优。斯卢茨基评价全队在进攻端的发挥不算好,而马莱莱状态复苏,是斯帅最欣慰的,他说:“战术层面上,马莱莱在前场的速度和冲击力对我们来说非常重要。”

大家发现,和之前的比赛相比,这场球马莱莱的拼抢和跑位有所变化,踢得似乎更聪明了。马莱莱自己解释:“我一直想在场上把能力发挥到极致,这也是我要求自己去做的。”

本报记者 金雷



■ 马莱莱(左)拼抢 图 新华社

这是一个“奥斯卡之夜”。昨晚海港队主场与河北沧州雄狮的比赛,奥斯卡一人独进3球,上演本赛季的首个帽子戏法,帮助球队4比1大胜对手。助攻之余,把进球的活也包了,这样的奥斯卡,堪称恐怖。

对海港队而言,昨晚是一场必须拿下的比赛。一是前5次对阵沧州雄狮都能保持零封,是海港对阵单一中超对手最长的连续零封场次纪录;其二是踢完这轮联赛后,中超将进入半个多月的休赛期,赢球能够让球队上下有一个好心情;第三,正值六一儿童节前夕,赛前海港俱乐部特意联合上海市青少年活动中心,组织了一场少先队员牵手球童入场仪式。当天的B8公益看台上,上海市特殊儿童康复中心蜗牛宝贝合唱团(听力障碍儿童)在老师的指挥下,与上海市民和平和学校的少先队员一同合唱国歌。为了这些小朋友,球员哥哥们也得交出一份亮眼的答卷。

让人有些意外的是,奥斯卡用连续的进球主宰了这场比赛。开场第13分钟,奥斯卡禁区前沿直传,中锋古斯塔沃背身

做球,“小金人”跟上一脚漂亮的精准推射打破僵局。在对手扳平比分后,挺身而出的还是奥斯卡。下半场他先是接武磊的脚后跟传球,禁区弧顶左脚远射破门;第92分钟,又在禁区内潇洒地领球转身,推射远角完成帽子戏法,把比分最终锁定为4比1。

奥斯卡在本场后收获了7粒联赛进球,同时他也以8次助攻数依旧领跑助攻榜。在奥斯卡的“助推”下,海港队本场比赛的射门数竟达到46次,简直有些不可思议。

这是奥斯卡来到中超后第二次单场进3球,上一次还是2018年主场面对大连人。他赛后更新了社交媒体:“距离上次进球帽子戏法已经有段时间,所以今天不想再等了!感谢所有球迷的助威和呐喊。我爱这个俱乐部,也更爱你们!休赛期后我们绝不能松懈——因为大家都知道本赛季的目标是什么。”

合同期最后一个赛季,奥斯卡依然渴望冠军。而海港想要卫冕,同样需要一个状态爆红的奥斯卡。 本报记者 关尹



■ 奥斯卡(右二)传球 本报记者 李铭坤 摄

海港主场拿下沧州,奥斯卡戴帽
赛季「目标」始终明确!